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ZopminpaoTe 170 6vopd cog Gve, Kot Tapad®eTE TO TOPOV e TIS AGELCS.

Adpkera eEgtaong: 2 QPEZX.

Amayopedetar 1 avaympnon and v aibovca mpwv v cvpurinpwon 30Aéntov.

Amayopeletat 1 xp1 o1 VTOAOYIGTN XEPOG. ATayopedETaL 1] XP1ON KIVITOV, KOl (OG DVTOAOYLOTY| XEPOC.
Ot AOoELg TPETEL VOL YPAPOVV OTOKAEICTIKA GTNV TAPEYOLEVT KOALA.

Mmropeite va ypnoonoteite LoADPL 7)/Kkat GTUAO 0TOLOVINTOTE YPADLUATOS EKTOG GO KOKKIVO.

Ot Moeig mpémet va givar 1o katd duvatdv avarvtikés. Ilpémer va @aivovrol 6ia Ta gvordpeca PproTe 6ToNG
vroloyiopovc. TomoBetTioTE TO TEMKA OmoTEL GPATA EVTOG TAOLGIOV.

. BEekivnote and aLTEG TIC AOKNOELS TOL EEPETE KON 61vouy TOALEG LovAdEC.

[poympnote kGBe doknomn 6co pmopeite! o 60600V HOVASES Yot 0OKNOELS AOUEVES €V LEPEL.

2116 TeMKEG amavTioEl opkel va 60800V padnuatikéc ekppdoelc, dev ypedletar va kévete npaEec. Mmopeite va
XPNOUOTOGETE OUTIOAOYNUEVES TPOCEYYIGELG.

ZOopeova pe Tov Kavovicpo efetdoewy, og tepimtmon mov damotmbel (katd tn dudpkelo TG e€étaomng eite g
d10pBmaong) avtrypaen gite amdmepa avtrypagns, 0o evnuepwbolv ta appddio dpyoava, Tov WpOUATOC.

OEMATA

1.

(Kavévag Tov Bayes) (1 pnovaoa) Evag kaOnyntg palet oe po telkn eE€raon IiBavotitov éva
amAd 0épa mpobépuavong pe avtikeipevo tov Kavova tov Bayes. Av évag gottntig éxet £pOet
o€ Oheg TG drahéEelg (kT mov yiveton pe mbavotra 20%) Bo pmopéoet va Adoel to Bépa pe
mBovotnTa 90%. Av évag pountig £xet £pBet oe pepikég amd TG dStoréEelg (KTt mov cvpPaivet
ue mBavotnta 50%) Ba pmopécel va Aaoet to Bépa pe mbovotnta 50%. Téhog, av o portnig
dev €xet €pbet og kapia 01dAeln (kdtt mov cupPaivel 6to vdorowto 30%), Ba propécet va Aot
10 0¢pa pe mBavotta 10%. Me ded0pUEVO OTL EVOG CLUYKEKPIUEVOG POLTNTNG TEMKA EAVGE CMOOTA
T0 Oép0, ol eivan | TBavoTTA Vo elye £pBet oe Oleg Tig daréerc; TTowa eivar n mBovoTTO VL
elye €pBetl oe pepikég drarééerg; [owa n mBavotta va uny eiye €pbet oe kapio O18Aeln;

. (Apaxot ko Bairiotpec) 10 farliotpeg Bpickovror avtipéToneg pe 2 dpdkovs. Kabe Baiiicotpa

umopet vo, ektoEedoel Eva uovo PELOG, TPog Evay amd TOVG dVO dPAKOVE, Kot Bo TOV TETVYEL LU
mBovomto p = 0.2, aveEapmta and 11 vworowes. Eva ytdmnmpa amd éva BELog apkel yia va
oKOTMGEL TOV KB dpako. OAeg ot BaArliotpeg Ba BaAlovy TavtdYpOVa.

(a”) (0.5 povaoa) Eotm 611 3 amd tic farriotpeg Bo oTtoyxevcovy tov 1 dpdko, kat ot dAreg 7 Oa
o6T0YELGOVY TOV GAL0. 'Eotm X 10 mAN00¢ T dpdkwv mov emPudvovv. Bpeite m cuvéptnon
pélog mbavotnrag tov X.

(B") (1 uovaoa) Av éotm évag dpaxkog emProoet, Oa kataotpeyel OAeS TG fairioTpes. Av 6TOYOG
cag eitvar vo okotmBoHv Kot o1 dVo dpdkot, Kot va emiloovv £tot ot BaAirioTpeg, Ko ExeTe
emaoyn va emiégete mooeg farriotpec Ba oTpapolv mpog Kabe dpdio, mdceg Oa emAélete
va emtefovv og kdBe dpdo; ADOTE TAP®G AITIOAOYNUEVT] OTTAVTNON).



3. (Evpoekroyéc) Xtic evpwekroyég Tov 2019 d00nKkay amd TNV EQOPELTIKY EXLTPOTN GTOV XTAVPO
43 ymeodérTIa (cupmeptAapPavoprévou Tov AevkoD), te Tuyoia oelpd. O Xtavpog elye anmopacicet
Vo YNeicel 0molodTOTE od 3 KOUUOTO TOL NTAY TOL YOUGTOV TOV, KOl GUYKEKPIUEVE, TO TPMTO
and to 3 wov Ba cuvavTovce KaBdg EePUAMIE Eva mpog Eva ta yneodértia. 'Eotom X o avwv
ap1Ouog Tov YNeoderTiov mov TeEMKA yMeioe 0 Xtavpoc. Eropévag, n T.M. X givarl aképatog Ko
rppaver igtipég X = 1,2, 3, ..., 41.

(o) (0.5 povéoa) Moo givonr n mbavoétta P(X = 1);
(B") (0.5 uovida) Moo ivor n mbavoémta P(X = 41);
(v") (1 povaoa) Na npocdtopicete tn cvvéptnon pélog mbavotmrag g X.

4. (Kootag ko A®pa) Otav o Kootag kot 1 Adpa kdvouvv check-in yio va tapaddcovv T1g amo-
OKEVEG TOVG TPV OO TNV TTNOT, Kol £(0VV TNV EMAOYN VO TEPLUEVOLV GE Lo, amd dV0 0VLPEG,
avti va mepyévouy poali og po ovpd kdbovtal o pia ovpd o kaBévag, Kot OTolog PTAGEL TP®-
t0g va e&ummpetnBel, pwvalel Tov dALo otV ovpd tov, Kat apyilel N eEumnpénon kot Twv 600
TOVTOYPOVOL.

YroBétovpe 6t1 0 Khotag Oa yperactel xpovo péypt va adeldost n dikid tov ovpd kot vo apyicet
va g&ummpeteitan ico pe X, ko n Aopa avtiotora xpovo ico pe Y, 6mov n X ko m Y eivon
ekBetikég T.M. pe péon tyn 1, aveEdptnreg peta&d toug.

Amavmiote oto akdAovBa epoTLOTL:

(a") (I povada) Mo elvar  kaTovoun Kot 1 HEon Ty Tov xpoévov Z o omoiog yperaleton yio.
va EEKIVIOEL 1] €ELANPETNOTN TOV TPATOL (KO ETOUEVOS KOl TOL dEVLTEPOV, PACEL TOL KOOV
oL aKoOAOVOOVV);

(B") (0.5 povéoa) o givar ) Kotavour| Kot n Héom tipr| tov xpdvov W nov yMtdvet and v o-
VPOV ToL 0 €vag amd Tovg 6vo; (ITapatnpnon: Tpoeavadc o dALog dev Ba YAttdoel kaBoLlov
xPOVo, yoti elye emAEEEL TNV YPYOPT| OLPEL).

5. (eprpeperaxéc/Anpotikég Exhoyéc) Xtig mepipepelakéc/OnUoTikég eKA0YEG 0 XTadpog Yyneioe
o€ 000 JPOPETIKA EKAOYIKG TUNUATO. XTO TPMOTO EKAOYIKO TUNUO WYHOIOE Y10 TIG ONUOTIKES
EKAOYEG, Kl GTO OEVTEPO EKAOYIKO TUNUO YNOLIGE Y10 TIC TEPLPEPELOKES EKAOYEC. XTO TPOTO
Tunpa, o xpévog avopoving ftav T.M. X kat 6to devtepo Tunpa o xpovog avapovicntav T.M. Y.
Aivetar 6t ot X, Y elvan aveEapnreg, kot n X eivotl opotoOpopeo KOTavEUNUEVT GTO SLAGTNILOL
[0, 1]. No vmoAoyioete tv mhavdnta 0 Ltavpog vo xpetdotnke cLVOMKO xpovo X +Y > 2 otig
aKOLOVOEG dVO TEPUTTOGELG:

(o) (0.5 povéda) HY givan opotdpopea kataveunuévn oo ddotmua [0, 2].
(B") (1 povooo) HY etvon exBetikd kotavepunuévn pe péon tun 1.
6. (Zvyypagiag) Evac ocvyypaoéag Bipriov paviaciog ypdeet kabnueptva éva tAn00g and oeAideg
X 6mov to X eivon drokprrn toyoio petafintn pe palo
1
10’
(a") (0.5 povadeg) Iowa elvan | péom Tiun Ko 1 dtacmopd g X;

px (k) = k=1,2,...,10.

(B") (1.5 povaoeg) Av o suyypapéag £xet vtooyedei va ypayet 400 cehideg péca oe 64 pnépeg, mowa
elvatl n mBavoTTO VoL KOTOPEPEL VOL TPOLYLOTOTOMGEL TV VITOGYEGT TOV;

(v") (0.5 povioeg) Av o cuyypapéag £xel GLUPOVAGEL Vo, apelpdel Eva 10cd A yio Kabe ceAida
nov Ba ypdyet, mow givar 1 péon T Kot 1 dStaomopd ¢ apoprg tov Y Tow katavoun
aKOAOVOETL QVTY|, TPOGEYYIGTIKA;



TYHOAOI'TO HIGANOTHTON

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNnC)=(AUB)N(AUC), (AuB)=A4'nB, (AnB)=A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1 ANA;j=0=PGUsU---)=P(A;)+ P(As) +

P(A)=1-P(A), PW) =0, P(A)<1, ACB= P(A)<P(B), P(AnB')=P(A)— P(ANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A)+ P(B), PLAUBUC) = P(A)+ P(A'NB)+ P(A'NnB'NnC),

P(AUBUC) = P(A) + P(B) + P(C) — P(ANB) — P(ANC) — P(BNC) + P(ANBNC), P(A) = P(ANB) + P(AN B).

Awrtééeig k avtuc. amd N: (A,Nf"k)!, Yvvovacpoli k avtik. and N: (]Z ) = k'(Nle)"
EnaveAnmrucoi cuvdvacpoi k avik. amd N: (Th71) = (4.

Enavalnmricég Stdéerc prkovg k and avric.: NF,

P(;‘(;)B), P(A1As... An) = P(AL)P(As|A)P(As|AsAy) ... P(A] A1 As ... An1),

P(A|B) =

PO = PAIBYP(E) + PAIB)PE),  P(BL) = DAREE) - o B
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + - -+ + P(A|By)P(By)  ({B:} Swpuépion),

_ P(A|B)P(B)) _ P(A|B:)P(B)) | ,
PBi4) = P(A) = P(A|B))P(B1) + P(A|B2)P(Ba) + - -- + P(A|Bx)P(Bn) ({Bi} dwpépron).

A, B ave&apmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(@x)=P(X =2)=P{w: X(w) =2})Vx € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)

t—x—

=P(X<uz), EX)= Z zpx (),

rESx
E(g(X)) = Y g(a)px(z), E(aX +b)=aB(X Za 9:i(X)) =Y aiB(g:(X))
zE€Sx i=1

0® = VAR(X) = E[(X — p)’] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a’VAR(X).

- _ _ 1+:c) R N ) WP
kz_o “r Z’” - A Z“ e =2 @Y _;<i>“b '

0
X ~ Bem(p ) px(O) =1-p, px(1) =p, E(X) =p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ Awv(N,p), px (k) = (Z)pk(l —-p)V7*, B(X) = Np, VAR(X) = Np(1 — p),

X ~ Teop(p), px (k) = (1—p)* " 'p, B(X) = 1/p, VAR(X) = (1 —p)/p’, P(X >m+n|X >n) = P(X >m), m >1,n >0,
X ~ Yaep(N, k,n), px(m) = (m)((]f)‘m), E(X) = %k VAR(X) = ”"”(ZJVV;UI\“,)E]\;)_ n)
X ~ Poisson(\), px(k) =e* ?: E(X) =\, VAR(X) = \.

pxy(z,y) =P(X =2,Y =y) VzeSx, VyeSy, px(z)= Y pxv(zy), pry)= Y pxv(zy),
yESy

zESx
E(@(X,Y) = S g, p)pxy (2,),  E@X +bY +0) = ali(X) + bE(Y ng (X,Y)) = 3 E(gu(X, ),
COV(X,Y) = E[(X _ E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X) + VAR(Y) + 2COV(X, Y),

X, Yavelapmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B)VA,B & pxy(z,y) = px(x)py (v) Yz, y,

X, Yove&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0

oo

. pxiv(m)= > px(k)py(m—k), m € Z,

k=—oc0

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(Xy, X;).
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




/:;f()dm— hm f dm/ f(x)dx = hm /f dm/ flx)dz = hm /f der hm /f
/a f(a)de = tim / f()d / f@ydo = lim_ [ ' f@) da

P(XGB):/Bf(t)dt, P[aSXSb]:/f(x)dx, F(z)=P(X <x) / f@) F'(z) = f(x),
500 = [~ aean, B = [~ @@ Bx 0 =aBx) 10, B3 () Zaz (9:(X

0? =VAR(X) = E[(X — n)’] = B(X?) — (B(X))?, VAR(aX +b) = a®VAR(X).

1 b _ )2
XUl fay={me Merelebhpey Jea o ch B = 250 varen = 29
0, Tz ¢ [a,bl, a 2 12
1, x>b
le—w/t > <
X ~Ex0(0), fla)=40¢ o 1er20 poy 10 TS0 g vAR(Y) = ¢,
0, Yo x < 0, l—e 9, x>0,
1 2,5 2
X ~ N(p,0%), fl@)=——e @ W/2  yuzeR, E(X)=p VARX)=0c>
(00%), 1) = =y y (X)=u, VAR(X)
2 X—p b—p a—p
~ ~ < = _) =
X~ N(po®) = =~ N(0,1), Pla<X <) <1>( — ) <1>( ~ )
Z~NO,1), 6z) = ——e /2 @(z)*/z L =220 d(2) = 1 — 0(—2)
V2T ’ oo V2T ’

b 2 (x)
R={(z,y) a<z<b ¢:(z) <y < do(0)}. //f(a:,y)dA: (/4) f(m)dy)da

1(x)

b b2 (y)
R={(.y):a<y<b dr(y) <z < o)}, //fus,y)dA: (/a> f(x,y>dm>dy,

1(y)

I a1 ([ ) e ([ 1)

[a,b] X [c,d]
N éf fxv(x )dyg dzx,

})[()(,}/) S }%] j[ j}(y’ 7y) dA, })(a <X<bh <Y< d) /C/n jix)f(aﬁ y) dA = {

[a,b] X [c,d] TS fxy (@ y)da ) dy,
/ fxv(z,y)dy, fr(y / fxy(z,y) dz, / / (z,y) fxy (z,y) drdy,
E(aX +bY +¢) = aE(X) +bE(Y ngXY :ZE(gk(X,Y)),
k=1

X, Yove&gpmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B) VA, B<:>fxy z,y) = fx(2)fy (y) Vz,vy,

X, YaveEdpmres = E(g(X)h(Y)) = E(g(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0, fx+v(z / fx@)fy(z—t)d

E(i a;iXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(X,, X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

2

X>0,¢>0=P(X>c) < , ¢>0= P(X - E(X)|>¢) <

I

Ve >0, P(|Xn —pl <€) =1, xabdg N — oo,
(1in1p¢4900 )?}J ::lL) = 1,

=
I
/—/Hﬁ

>
N
, S 1
X1,Xo,...aveE pe kowvn kat., E(X;) = p, Xn = ZXi =

L X (ZN X:) - Ny P(a <8y <b) = ®(b) — ®(a), xabds N — oo,
_ i=1“*? _
VAR(X;) = 0%, Sy = i > (Xi—p) = By P(Sy <a) = ®(a), xabig N — oo,

i=1 7 P(Sy >a) » 1—®(a), xabdg N — oo.




INI®GANOTHTEZ, 2017-2018

TMHMA ITAHPO®OPIKHX

OIKONOMIKO ITANEIIZTHMIO AGHNQN
IQANNHX KONTOI'TANNHX

Y~TAYPOXZ TOYMIIHXZ

Avoeig Tehmkng EEétaong Iovviov Ax. 'Etovg 2018-2019

1. (Kavovag tov Bayes) (1 povada) ‘Evog kabnyntg Bélet oe pa tedkn e€étaon [Tibavotntov éva amio Bépa mpodép-
pavong pe avtikeipevo tov Kavova tov Bayes. Av évag gottnig £xetl pbet oe OAeg T1g dtodéEetg (ATt mov yiveTon
pe mbavotnta 20%) Bo pmopéoetl vo Adoet To Oépa pe mhavotnta 90%. Av évag pottng £xel £pbet o pepikés omd
T1g doAéEets (kdtt mov ocvpPaivet pe mbavotnto 50%) o pnopéoet va Adoet to Bépa pe mbavotnta 50%. Télog,
av o pourntrg dev €xel £pbet oe kapio Saresn (katt Tov cvpfaivel oto vdorowmo 30%), Bo propécetl va AVGEL TO
0épa pe mBavotto 10%. Me dedopévo 0Tt £vag GUYKEKPLUEVOS POLTNTNG TEAMKA EAVGE 6roTA TO Bépa, ol efvar 1
mhoavoTNTa Vo elyxe £pBetl oe OAeg Tig drodéEers; TTota eivor ) mBavoTTa va gixe £pBel oe pepcég drodééers; o 1
mhavoTo va uny eixe épbet oe kopio dtareén;

Avon: Eoto M 1o evdeydpevo o pottntg va £xet £pbet oe pepicéc Staégers, O 1o evdeyouevo va Exet £pbet oe OAEG,
K vo unv éxet épbet o kapia, kot A vo Aogl cwotd v doknon. ouemnva pe tov Kavove tov Bayes:

POJ4) = P(OA) P(A|O)P(0O)
~ P(A)  P(A|O)P(O) + P(AIM)P(M) + P(A|K)P(K)
B 90%20% - 18 9
90%20% + 50%50% + 10%30% 18 +25+3 23
Emniong,
poria) = A _ P(A)P()
P(A)  P(A|O)P(O)+ P(AIM)P(M) + P(A|K)P(K)
B 50%50% _ 25 )
90%20% + 50%50% + 10%30% 18 +25+3 46’
Kat, T€A0G,
9 25 3
P(K|A)=1—- P(OJ|A) — P(M|A) =1 — 31610

2. (Apéaxor ko BarricTpec) 10 Parliotpeg Ppiokovratl avtipétmneg pe 2 dpaxovg. Kdabe Boailictpa pmopei vo exto-
Eevoet éva povo BEL0G, Tpog Evav and Tovg 600 dpdrovc, ko Ba tov TeTVyEL pe mBavotTa p = 0.2, aveEdptnTa omod
T1g vorownes. ‘Eva ytomnpa amd Eva BELog apkel yio va okotdoet Tov kKabe dpdko. Oheg ot farrictpeg O BaAiovv
T THYPOVO.

(a’) (0.5 povaodan) Eotm 6T 3 and 115 Parriotpeg Oa otoyedoovv Tov 1 dpdko, kot ot GAAeg 7 Bo oToxEdoOVY TOV
édAro. 'Eoto X 10 mAn0og tov dpdrav mov emPidvovy. Bpeite ) cuvaptnon palog mbavotntag tov X.

B (I povada) Av ¢otm €vag dpaxog emiPudoet, Bo kataotpéyel OAeg T Pordiotpes. Av otdY0G GOg gival va
okot®hodv Kat ot dVo dpdxot, kot va emlioovy £totl ot BahAiotpes, Kot €xete emAoyn va emAélete mOGES
BaiAiotpeg Ba otpapodv wpog kabe dpdxo, moceg Oa emréEete va enttebBodv og KGbe dpdro; Adote TANPOG
QLTIOAOYT|LEVT aTTdvTNON).

(") Katapydc, o mpdTog dpdioc Oa smiPidost pe mbavomto p1 = 0.82 ko 0 Sgvtepo Spdikog pe mbavotTa py =
0.87. Enopévac,

PX=0) = (1-p1)1—p2),
P(X=2) = pipe,
P(X=1) = 1-P(X=0)—P(X=2)=p1(1—p2)+p2(l —p1).

(B’) Eotw 611 z Pariiotpes OBa yrumncovy tov tpdTo dpako kot 10 — = Purrictpeg Tov devtepo. H mbavomra va
xTLTNBOVV Kat o1 dVo dpdKot eivar

f(I) _ (1 7p1)(1 7p2) _ (1 7 081)(1 - 0.81071’) _ (1 - ezlogO‘S)(l . elogO‘S(lofx)).



IHoapatnpodpe mmg

f/(fE) -0 7ezlog0‘8 10g08(1 . e10g0.8(10733)) + (1 _ 6aclog[).8)610550‘8(10730) 10g08 =0

o exlogO.S _ elOlogO.S — elogO.S(lO—ac) _ elO]ogO.S o exlogO.S — elogO.S(lO—m) Sr=10—r < =25

Apa, 10 BéLTIoTO givar vo potpdcovpe TG farriotpec. To amotélecpa ivar avapevopevo. Tpdyportt, ag vro-
Bécovpie 0Tt o1 fardioTpeg PdArovy dradoyicd. Av £xovie 0TOXEVGEL TOVG 60 dpakovs L 6 Kot 4 BaAlioTpeg
avtiotpoea, tote 1 61 PardricTpa Tov Oa emitedel oTOV TPMTO dpdKko Ba eivar Aydtepo yproun amod v mepi-
TTMOGT TOL GTOYEVGEL GTOV SEVTEPO OPAKO, YLOTL O OEVTEPOC dPAKOG ExEl peyaldTepn ThavdTTa Vo MO oEL
amo ta 4 BEAN mov Exel dexTel, og oYEOT LE TOV TTPMOTO dpaKo oV Exel oM deytel 5 PEAN.

3. (Evpoekhoyéc) Ztig evpoekAioyes Tov 2019 d60nKav amd v €QOpevTIKY| EMTPOT 6TOV ZTaVPOo 43 YyneodéAtia
(ovumepriapPavopuévon Tov Aevkov), e Tuyaia oepd. O Ztavpog eiye anmopacioel va yneicel omolodnmote and 3
KOULOTO TTOV NTOV TOV YOVGTOV TOV, KOl GUYKEKPLUEVA TO TPMTO 0o Ta 3 oL Bol cuvavtovse kabdg EeeOAle éva
7pog éva o yneodértia. ‘Eotem X o avémv aplBpog tov yneodertiov mov tedkd ynoetoe o Xtovpos. Emopévog, 1
TM. X givan axépatog kon Aappdavet tig tipég X = 1,2, 3,...,41.

(a") (0.5 povéda) IMow. givon n mBavotnta P(X = 1);
B (0.5 povéde) Mow etvor n mbavétra P(X = 41);
") (1 povada) Na mpocdiopicete T cuvaptnon paleg mboavotnrag e X.

(a") Ymapyovv 43 cuvorkd yneodértia, ek TV onoiwv 3 eivol avtd mov Ba emhééet o Etavpog. H mbavotnta va

gtvat To Tp@TO éva £§ avTdv gival %.

(B") ApBpovue ta yneodéitia pe ) oepd mov Oo tao emdégel o Zrabpog. Yrapyovv GuvoAKd (433) ouvdvaGOL
YNPOIEATI®MV TOL OVTIGTOLXOVV GTa 3 YNQOSGEATIA TTOV OPEGOVY GTO XTOWPO. YTAPYEL 0KPPAG Evag cuvdva-
ouog (ta yneodértia 41, 42,xon 43) pe tov omoio o ypewaotel av onkmdacetl o Xtovpog 41 yneodértio. Apa, 1
{nrovpevn mbavota gival

1 3 %2

PX=41)= e = ————.
( ) (433) 43 x 42 x 41
Evolhoxtikd, mapotmpovue nwg X = 41 4Tav 10 TPOTO YNPOSEATIO deV 0PEGEL GTO ZTOVPO (KATL TOL YivETOL

pe mbovotnTa %), 70 5gVTEPO YNPOSELTIO deV apécel 6To XTavpo (KAt mov yivetor pe mhavotro %), KOK,

Ko TehKd 40 39 38 1 2x3
X
( B R u 1T Braxa
%) Eoctox =1,2,...,41. To X = x €p660v 0 cLVOLOCUIC TV YNPoderTimv Tov propel va emAélel 0 Ztadpog

neplappdvouv 1o = kot dAla 600 amod ta 43 — x emdueva. Emopévog

(43793)

oy A2

PX=z)= (43) .

3

4. (Kootag ko Aopa) Otav o Kdotag kot Aopa kévovv check-in yio vo Tapad@covy TG AmoGKEVES TOVS TPV OO
TNV TTNOT, KoL EYOVV THV ETAOYT VO TEPLLEVOLV GE [t ard 600 0VPES, avTi va mepipévouy pali og o ovpd kabovton
G€ o 0vpd 0 KaBévag, Kot OTo10¢ PTacEL TPMTOG Vo e&umnpetnOel, povdalel tov dAlo otnv ovpd Tov, Kot apyilet n
e&ummpénon ko Twv SV TaVTOYPOVA.

Yrobétovpe 611 0 Kdbotag Oa ypetactel xpovo péypt va adetdoet 1 dikid tov ovpd Ko va apyioet va eEumnpeteitat ico
pe X, xoar n Aopa avtictorya xpoévo ico pe Y, omtov n X koun Y etvon exBeticég T.M. pe péon tipn 1, aveEdpnteg
peta&d Toug.

Amavtiote ota akdAovda epmTALOTO
(a") (I povaoa) Iowa glvar | KoTovopn Kot 1 HESM TYL Tov Xpovov Z o omoiog ypetdletal yio va Eekwvnoegt 1 e&v-
TNPETNON TOL TPMTOL (KO ELOUEVMS KOl TOV EVTEPOV, PACEL TOV KAVOVA TOL AKOAOLOOVV);

B (0.5 povadae) Towa glvon n katavour Kot 1 pHécn T Tov ¥povov W mov yAMtdvel and Ty avopuovi Tov o
évag omd Toug 6vo; (ITapatipnon: Tpoeavdg o GAlog dev Ba yATmdaoetl kaBoiov ypodvo, yiati eiye emhéEel Ty
Ypfiyopn ovpa).

Adon:



(o) Mapatnpodue mog o xpdvog mov Ha Eekvioet 1 Eumnpétnon ko Tov dvo givar Z = min{ X, Y'}. To ehdyioto
dvo exBetikmdv T.M. givar eniong ekBetic) T.M., cdppwva pe tn Bswpio. Edikd oty tepintmon pog, Exovps
Pmin{X, Y} <z)=1-Pmin(X,Y)>2z)=1-P(X >z,Y > )
—P(X>2)PY>2)=1—¢"e " =1—e*

)

enopévog mpdypatt to ehdyoto min{ X, Y} eivan exbetikn T.M. pe péon tyn % Emopévac, n e&omnpétmon a
apyioetl katd péco 6po petd amd ypdvo E(min{X,Y}) = =

(B") Zyetkd pe 1o xpovo mov Bo YATMOEL 0 £vag €K TV dV0, TOPUTNPOVE TMOG amd TN GTLYUN oV adetdlel 1 pio
ovpd, N GAAN ovpd Ba adeldoet T PETE amd exBETIKO Ypovo pe péon T 1, Adym g diotnTag EAAeyng
HVALNG.

5. (Meprgpeperoxéc/Anpotikég Exhoyéc) Xtig mepiopepelokic/OnUoTkég EKAOYES 0 ZTadpog YNeLoe Gg 500 SLOPOPETIKA
EKAOYIKE TUAPOTOE. XTO TPMTO EKAOYIKO TUMLO YNPLOE Y10 TIC ONUOTIKEG EKAOYEG, KOl GTO OEVTEPO EKAOYIKO TUN L
YNPLOE Y10 TIG TEPLPEPELNKEG EKAOYEC. LTO TPMTO TUNUA, O XpOvog avapovig tov T.M. X kat oto dgbtepo Tufpa
0 ypdvog avapovig frav T.M. Y. Aivetor 6t ot X, Y givan ave&aptnteg, kot X €ivol olotdpop@o Kotoveunpuévn
oto ddotnua [0, 1]. Na vroroyicete tnv mbavdtnto 0 Ztadpog va XpeldoTnke cVoikd ypovo X +Y > 2 otig
aKOA0LOES SVO TEPMTOCELS:

(a") (0.5 povéda) HY eivor opotdpopea katavepnpévn oto didotnua [0, 2].
B (1 povida) HY eivor exBeticd xataveunuévn pe péon tun 1.
Avon:

(") Kot 1o yvootd amd ™ Bewpio

PX+Y>2) = //(Ly)nfxy(x,y)dA/ol (/j;) d:r:i.

B) Hapodpo,
1 oo 1 9
P(X—FYZQ) — // fXY(xvy)dA:/ (/ e_ydy) dl‘:/ [e_y]oo_x dx
(z,y)>2 0 2z 0

1
/ e* 2dx = [6172]3 =e -2
0

6. Cvyypaeiac) Evoc cvyypapiag Pifiiov gavtaciog ypdeet kadnuepivd Eva mAn0og amd cerideg X 6mov to X eivor
dwakptrn toyaio petofAnt pe palo

1
10°
(o) (0.5 povadeg) Mow elvon n uéon TN kon n dSracmopd g X;

px (k) = k=1,2,...,10.

(B (1.5 povadeg) Av o cuyypoeéag éxel vrooyebei va ypayetl 400 oehideg péca o€ 64 pépeg, mola givar n wilbavotnto
VoL KOTOQEPEL VO TPOLYLOTOTOWGEL TIV VILOGYECT TOV;

(v") (0.5 povideg) Av o cuyypapéag Exel coppoviost vo opelpdel éva mocd A yio kdbe cehido mov Ba ypdet, mota
etvon m péon Tyn Ko 1 dtacmopd TG apoPng Tov Y; Tlowa koTtavopr akoAovdet autr], TpoceyyIoTIKA,;

Avon:

(") Kotd 1o yvootd amd v Beopia,

E(X) = 1><1i()+2><%+ walo 10(1+2+...+10):120X><1101:12717
B(X?) = 1QE+2Q—O+ 102%
= 110(12+22+ +1o) 11 M 27



(B") Tomn0og @V ceXidwv mov Ba ypdwet o cuyypapéag ivat to aBpotopa ave&apmmtov T.M. X;, i =1, ..., Ohov
He TNV 1010 KoTovoun, HEo TN i = 171 Ko Suomopd 0?2 = %. Sopeava, Aorov, pe 10 K.O.0., Ba &yovpe

64 64
; 64 _ B
P E X;>400 | =P Zz:l X; — 64p > 400 — 64u ~1—® (M)
i=1 6402 6402 8o

o) -r-o()

7)) 'Eoto Z = Z?il X; 10 m\00¢ TV oeMdmV IOV Eypaye 0 cLYYpaPEas. Topemva e To KO®, to Z givat katd
TPOGEYYLON KOVOVIKE, Kataveunuévo pe péon i E(Z) = Npu kot Stoonopd No?. H apopy mov 0o AdPet
0 ovyypapéag eivar Y = AZ, kou katd to yvootd and ) Bempia n Y eival, Tpoceyylotikd, eniong Kavovika
Kozavepmuévn, pe péon tun E(Y) = AE(Z) = NuA = 352A xo1 Swonops VAR(Y) = A2VAR(Z) =
A2No? = 528 A2.




OIKONOMIKO ITANEITIZETHMIO AGHNQN, TMHMA ITAHPO®OPIKHZ
MIGANOTHTEZL, ZTAYPOX TOYMIIHZ

TEAIKH EEETAXH, ZEIITEMBPIOZ 2019

ONOMA ®OITHTH: ..............................

Oonyieg

1.
2.
3.

10.

11.

TopminpaOoTE TO OVORE GOS AVM, KUl TAPAIDCTE TO TAPOV NE TIG AVGELC.
Adpxewn e€étaong: 2 QPEX.
Amayopevetat ) avaydpnon and v aibovca mpv Ty coprinpmcn 30Aéntov.

Amayopeletal 1 yp1o1 VIOAOYIGTN XEPOG. ATayopeDETaL 1] XPTIOT KIVIITOV, KOl (O VTOAOYIOTI XEPOC.

. O1Moeig Tpénet va Ypoa@odV amOKAEIGTIKG GTNV TOPEXOLEVT] KOAAQ.

Mmopeite va ypnoyLonotleite LoADPL 7)/kat GTUAO 0TOOVINTOTE YPDUATOG EKTOG OO KOKKIVO.

Ot Aoeig mpémet va, givar 10 katd duvatdv avorvtikés. Ilpémer va @aivovtol 6ia Ta gvordpeca PRRoTo 6TOVG
vroloyicpovs. TomoOeTioTE TO TEMKA OmOTELEGPATA EVTOG TAOLIGIOV.

EEKIVIOTE OO OVTEG TIG ACKNGELS OV EEPETE KauN divouv TOAAEG LOVADEGS.
[poympnote kGBe doknomn 6co pmopeite! o 50600V HOVASES Y10t 0OKNOELS AOUEVES €V LEPEL.

2116 TEMKEG amavTioElg opkel va 60800V pabnuatikéc ekppaoels, dev ypedletar va kdvete npateic. Mmopeite va
YXPNOULOTOU|CETE OLTIOAOYNULEVEG TPOGEYYIOELS.

ZOpeovao pe Tov Kavovicpd efetdoewy, og tepimtmon mov damotmbel (katd tn dudpkelo TG e€étaong eite g
510pBwong) avtiypaen gite amdmEPO AvTrypaPns, O evnuepwOodv Ta appddio dpyova Tov WPOLLOTOC.

OEMATA

1.

(Aaokaro ITvavov) XtV apyn ToL GYOAIKOD £TOVG, Lo SOCKAAN TLAVOL GYEIIALEL TO TPOYPOULLLLA
TV ponuatov mov Ba ddoket kabe Poopdda. Xvvorwd, pmopet va d1dda&el oe 20 dpeg, ToLv
T1g ovopaloope Ay, As, ..., Ag, Katd TN d1dpKela TG EfSopdadac, Eva dtapopeTikd podntn myv
KaBe opa. Me v daokKdrio ETKOV®VOLY GUVOAIKA 10 pHabntég, TPOKEWEVOL VA KAVOVIGOLV
Vv ®pa Tov gfdopadiaiov pabuatdg Tove, Kabévas eK TV omoiwv eMAEYEL, oveEapTnTo OO
TOVG VITOAOUTOVG, KO YWPIG TPOTIUNOT GTNV P TOL EMAEYEL, pia povo amd Tig 20 dpec. Av 21
TeEPLoGOTEPOL LaNTES emMAEEOVY TNV 10100 DPaL, TOTE M| dookdAa Ba emAéEet Evav amd avtovc, Kot
0 GALOG Oev Ba emdéEel dAAN dpa Ko Ogv Ba kbvel pddnua pe tn 0acoKAAaL.

(a") (0.5 povada) Iown glvan n mBavoOTTA 1 VO peivel kev omd pabntéc n opa Aq;
(B") (1 povaoa) Iow etvarm avapevopevn Ty tov TAnfovg X twv padntov mov Oa mapapeivooy;

(v") (0.5 povaoa) o eivar n mBovotnta po va emAEEOVY OAOL 0L HOONTES SLOPOPETIKEG DPECS
HETOED TOVG, Kol EMOUEVAS Vo petvouv kat ot 10;

(0") (I povada) Iown etvar  mBavoTTA P3 vaL petvouv axpPmg 9 padntéc;

. (Baowr) O xvPepvnng tov vrofpuyiov «Xatlnmovayno» €xel 6to otdYacTpo Eva KopPot amd

2 gybpika petayoywd, o A ko 1o B. 'Exet ot 6160e0m tov 5 topmileg, Tig omoieg, Yoo Adyoug
A0QUAELNG, TPETEL VOL EKTOEEVGEL OAES, KOl GXEOOV TAVTOYPOVA, KO TPV TPOAAPEL VO S1OMIGTMGCEL
av kdmow amd avtég £xel fpet otdyo. Kabe topmiin Ba metvyet ko Ba fubicet To petaywykd oto

; ; . . 1 ‘ , . .
omoio Oa ™ oteilel 0 kameTdviog pe mbavotnTa p = 7. O KATETAVIOG EEPEL OTL TO HETOYOYIKO
A éyer a&ia, yro Tov €x0p0, 4 ekatoppdplo Vp®, VO TO pETOY@YIKO B éxetl aia 8 exatoppvplo
EVPW.

(a") (1 povada) Av o kametdviog oteilel 3 Topmideg 6TO PETAYOYIKO A KO 2 TOPTILEG GTO PETO-
YOYIKO B, moon tvar | avapevopevn T g udg wov Ba empépet otov £0po;



(B") (1 povada) Av o kametdviog BELeL va peylotomomost T {nud mov Bo empépet atov gx0po,
166G Topmide TPEMEL va, oTelleL 6TO peETay@YIKO A kot mOceg 6T0 B;

. (IItoyvpa kon peroives) Mia tafépva oepPipel poévo mrdyvpa (Yo 2 vpd) Kot PTOVKAMO pe-
toivog (Yia 4 evpm). Kdabe meddtng katavardvel X mtdyvpa kot Y pmovkdiio peteivag, avesdp-
o and Tovg AAAOVG TeEAdTES, Omov ot X kou Y eivan Tuyaieg petafAntég pe amd Kowvou palo
mboavotntag pyy (, y) mov TEPypaeetat and tov akdrovbo mivokoa:

x 1 2 3 4

1/8 | 1/24 | 1/24 | 1/24
1724 | 1/8 | 1/24 | 1/24
1724 1 1/24 | 1/8 | 1/24
1724 | 1/24 | 1/24 | 1/8

W N = Ol

(a”) (1 povaoa) o givon n pélo mBavotroc g T.M. Z mov meptypdpel To T0GH TOL TANPHOVEL
0 k@B TeAdTNC;

(B") (0.5 povaoa) Iow etvar n péon Ty kot n dracmopd g T.M. Z;
(v") (1 povaoa) Iota givar  mBovoOTNTO 1 GLVOAIKT EloTpaln amd Tovg Tpwtovg 10.000 meldTeg
va Eemepva Tig 111.000 gvpw;

. (Ayvooteg mapapetpor) Eoto T.M. X pe v akdérovdn mokvotnta mbavotrog:

fz) =

Ke™™, x€]0,A],
0, x &0, A].

omov ot K, A glvar dyvmoteg mpoypatikég 0eTiKég TopapeTpot.

(a") (0.5 povada) Na. voroyicete tnv T tov K cuvaptoet tov A.

(B") (I uovaeoo) Na mpocdiopicete Tnv Tiur| TG HESNG TUNG TS X CLUVOPTHGEL TOV TILAOV TV K
Kot A.

(v") (1 povida) No mpoodiopicete v cuvaptnon katovoung mboavomrag F(y) = P(Y < y)
mgTM. Y =2X + 1.



TYHOAOI'TO HIGANOTHTON

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNnC)=(AUB)N(AUC), (AuB)=A4'nB, (AnB)=A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1 ANA;j=0=PGUsU---)=P(A;)+ P(As) +

P(A)=1-P(A), PW) =0, P(A)<1, ACB= P(A)<P(B), P(AnB')=P(A)— P(ANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A)+ P(B), PLAUBUC) = P(A)+ P(A'NB)+ P(A'NnB'NnC),

P(AUBUC) = P(A) + P(B) + P(C) — P(ANB) — P(ANC) — P(BNC) + P(ANBNC), P(A) = P(ANB) + P(AN B).

Awrtééeig k avtuc. amd N: (A,Nf"k)!, Yvvovacpoli k avtik. and N: (]Z ) = k'(Nle)"
EnaveAnmrucoi cuvdvacpoi k avik. amd N: (Th71) = (4.

Enavalnmricég Stdéerc prkovg k and avric.: NF,

P(;‘(;)B), P(A1As... An) = P(AL)P(As|A)P(As|AsAy) ... P(A] A1 As ... An1),

P(A|B) =

PO = PAIBYP(E) + PAIB)PE),  P(BL) = DAREE) - o B
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + - -+ + P(A|By)P(By)  ({B:} Swpuépion),

_ P(A|B)P(B)) _ P(A|B:)P(B)) | ,
PBi4) = P(A) = P(A|B))P(B1) + P(A|B2)P(Ba) + - -- + P(A|Bx)P(Bn) ({Bi} dwpépron).

A, B ave&apmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(@x)=P(X =2)=P{w: X(w) =2})Vx € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)

t—x—

=P(X<uz), EX)= Z zpx (),

rESx
E(g(X)) = Y g(a)px(z), E(aX +b)=aB(X Za 9:i(X)) =Y aiB(g:(X))
zE€Sx i=1

0® = VAR(X) = E[(X — p)’] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a’VAR(X).

- _ _ 1+:c) R N ) WP
kz_o “r Z’” - A Z“ e =2 @Y _;<i>“b '

0
X ~ Bem(p ) px(O) =1-p, px(1) =p, E(X) =p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ Awv(N,p), px (k) = (Z)pk(l —-p)V7*, B(X) = Np, VAR(X) = Np(1 — p),

X ~ Teop(p), px (k) = (1—p)* " 'p, B(X) = 1/p, VAR(X) = (1 —p)/p’, P(X >m+n|X >n) = P(X >m), m >1,n >0,
X ~ Yaep(N, k,n), px(m) = (m)((]f)‘m), E(X) = %k VAR(X) = ”"”(ZJVV;UI\“,)E]\;)_ n)
X ~ Poisson(\), px(k) =e* ?: E(X) =\, VAR(X) = \.

pxy(z,y) =P(X =2,Y =y) VzeSx, VyeSy, px(z)= Y pxv(zy), pry)= Y pxv(zy),
yESy

zESx
E(@(X,Y) = S g, p)pxy (2,),  E@X +bY +0) = ali(X) + bE(Y ng (X,Y)) = 3 E(gu(X, ),
COV(X,Y) = E[(X _ E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X) + VAR(Y) + 2COV(X, Y),

X, Yavelapmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B)VA,B & pxy(z,y) = px(x)py (v) Yz, y,

X, Yove&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0

oo

. pxiv(m)= > px(k)py(m—k), m € Z,

k=—oc0

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(Xy, X;).
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




/:;f()dm— hm f dm/ f(x)dx = hm /f dm/ flx)dz = hm /f der hm /f
/a f(a)de = tim / f()d / f@ydo = lim_ [ ' f@) da

P(XGB):/Bf(t)dt, P[aSXSb]:/f(x)dx, F(z)=P(X <x) / f@) F'(z) = f(x),
500 = [~ aean, B = [~ @@ Bx 0 =aBx) 10, B3 () Zaz (9:(X

0? =VAR(X) = E[(X — n)’] = B(X?) — (B(X))?, VAR(aX +b) = a®VAR(X).

1 b _ )2
XUl fay={me Merelebhpey Jea o ch B = 250 varen = 29
0, Tz ¢ [a,bl, a 2 12
1, x>b
le—w/t > <
X ~Ex0(0), fla)=40¢ o 1er20 poy 10 TS0 g vAR(Y) = ¢,
0, Yo x < 0, l—e 9, x>0,
1 2,5 2
X ~ N(p,0%), fl@)=——e @ W/2  yuzeR, E(X)=p VARX)=0c>
(00%), 1) = =y y (X)=u, VAR(X)
2 X—p b—p a—p
~ ~ < = _) =
X~ N(po®) = =~ N(0,1), Pla<X <) <1>( — ) <1>( ~ )
Z~NO,1), 6z) = ——e /2 @(z)*/z L =220 d(2) = 1 — 0(—2)
V2T ’ oo V2T ’

b 2 (x)
R={(z,y) a<z<b ¢:(z) <y < do(0)}. //f(a:,y)dA: (/4) f(m)dy)da

1(x)

b b2 (y)
R={(.y):a<y<b dr(y) <z < o)}, //fus,y)dA: (/a> f(x,y>dm>dy,

1(y)

I a1 ([ ) e ([ 1)

[a,b] X [c,d]
N éf fxv(x )dyg dzx,

})[()(,}/) S }%] j[ j}(y’ 7y) dA, })(a <X<bh <Y< d) /C/n jix)f(aﬁ y) dA = {

[a,b] X [c,d] TS fxy (@ y)da ) dy,
/ fxv(z,y)dy, fr(y / fxy(z,y) dz, / / (z,y) fxy (z,y) drdy,
E(aX +bY +¢) = aE(X) +bE(Y ngXY :ZE(gk(X,Y)),
k=1

X, Yove&gpmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B) VA, B<:>fxy z,y) = fx(2)fy (y) Vz,vy,

X, YaveEdpmres = E(g(X)h(Y)) = E(g(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0, fx+v(z / fx@)fy(z—t)d

E(i a;iXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(X,, X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

2

X>0,¢>0=P(X>c) < , ¢>0= P(X - E(X)|>¢) <

I

Ve >0, P(|Xn —pl <€) =1, xabdg N — oo,
(1in1p¢4900 )?}J ::lL) = 1,

=
I
/—/Hﬁ

>
N
, S 1
X1,Xo,...aveE pe kowvn kat., E(X;) = p, Xn = ZXi =

L X (ZN X:) - Ny P(a <8y <b) = ®(b) — ®(a), xabds N — oo,
_ i=1“*? _
VAR(X;) = 0%, Sy = i > (Xi—p) = By P(Sy <a) = ®(a), xabig N — oo,

i=1 7 P(Sy >a) » 1—®(a), xabdg N — oo.
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TMHMA ITAHPO®OPIKHX

OIKONOMIKO ITANEIIZTHMIO AGHNQN
IQANNHX KONTOI'TANNHX

Y~TAYPOXZ TOYMIIHXZ

Avoeig Tehxng EEétaong Xenteufpiov Ak. 'Etoug 2018-2019

1. (Aaokére ITiGvov) v apyn TOL GYOALKOV £TOVG, Lo dACKAAN TdvoL GYeddlel To Tpdypappa TV podnudtov
7ov B 618aokel kGO Bdopada. Zvvolkd, propei vo 518a&et oe 20 dpeg, mov TG ovopalovpe A, As, . . ., Asg, Katd
) Sbpketa g efdopadoag, Eva dropopetikd pabnth v kabe dpa. Me v dackdAion extkovmvody cuvorkd 10
HaONTEC, TPOKEYEVOL VO KAVOVIGOUV TNV dpo. TOV ERS0pAdIaion HaOIATOg TOVG, KABEVOS EK TMV OTOImV EMALYEL,
aveEApTNTa amd TOVG VIOAOTOVG, Kot XWPIC TPOTIUNON GTNV OPa IOV EMAEYEL, pio povo omod Tig 20 dpeg. Av 2 1
mePLocOTEPOL LaNTéG EMAEEOLY TNV B dpa, TOTE M daoKAra Ba emhéEel évav amd avtovg, Kot 0 dAlog dev Ba
emAéEel AN dpa kot dev Bo Kavel pabnuo pe ™ SooKAaA.

(") (0.5 uovida) Iowo givar ) mOavoéTTA P1 VO peivel kevn amd padntég n opa Ag;
B (I povida) Iow givar  avapevopevn Ty tov tAndovg X tov padntdv mov Ha napapeivouv;

") (0.5 povida) Iow givar n mBavoTTa P2 Vo ETAEEOLY OLOL O pabNTéS Srapopeticég Mpeg petald Tovg, Kot
emopévmg va petvooy ko ot 10;

(8" (I povaoda) Iota givan n mBavdTTA p3 va peivovy axpifog 9 padntég;
Avon:

(o) T va peiver kevi n dpa A; Oo mpémet va punv emdéyel omd kavéva pobntr. Kabe portntig dev v emhéyet pe
mhovoTnTO %, ave&aptnto amd Toug GAAOVG, Apa TeAIKA 1 {nTtovpevn mbavoTTa gival n

(19 10
Pr=\a) -
(B") Opilovue tig pondntikéc petafintéc X;, i = 1, ..., 20, 6mov X; = 1 dtov ypnoiponomdein dpa i, kot X; = 0
av degv ypnoonomBei n dpa i. Eyxovpe

20 20 19 10
E(X)=E (Z XZ-> = ZE(Xi) =20 (1 - (20> > ~ 8.0253.

(v") ®a peivovv kot ot 10 pabntég, av o tpdtog emAéEeL 0mo10dNToTE MPO. (0VTO YiveTat pe Tbovotnta 1), 0 debtepog
. , , , o . 19 . . . .
emiéEer omowdnnote elevbepn dpa (awtd yiveton pe mbovomra 57), KoK, dpa tedkd n (ntovuevn mboavomta

givau
19 18 17 11 19!

= X — X = XX — = ———
20 20 20 20  10'20°

(0") Oa peivovv axpiPdc 9 padntég av akpPag 8 emAéEoVY S10QOPETIKES DPES, Kol VITAPEOVY 2 TOL EMAEEOLY TNV
dw. T va voloyicovpe ovty v mlovoTTa, Tapatnpovpe 0Tt Kabe évag and tovg 10 pabntéc éxet 20
emMAOYEC Y10, TNV OPoL oV B0, eMAEEEL Gpa GUVOMKE, 0 SetypoTicdg xdpog amotedeitar amd 200 amoteléopota.
Oa mpémel, Aowmody, vo vroroyicovpe oo and avtd aviioTorovv o€ 9 Katelnupéves mpec. IMapatmpodue
g Eyovpe 20 emAoyEg yio To oo wpa Oa dekdiknOel amd 2 portntéc. ‘Eyovpe, emiong, (120) EMAOYEG Y10. TO
Cevyog Tov pobdntdv mov Ba diekdikncouvv v idta dpa. Exovpe, téhog, 19 emhoyéc dpag yio tov 30 padnty,
18 emhoyéc ywo tov 4o pabnt, kok, kot teMkd 12 emdoyég yio tov 100 pabnt. Emopévog,  {ntovpevn
mBavotnta givar

b2 ~ 0.0655.

20 x (1)) x 19 x 18 x 17 x + -+ x 12
b3 = 2010

2. (Baow) O xufepvntng tou vofpuyiov «Xatinmavoyno» £xel 610 oTdYAoTPO EVO KOUPOL amd 2 £x0pucd LETOYWYIKA,
10 A xar 10 B. 'Eygt otn 8160g0m Tov 5 Topmilec, TIC 0moigg, Yoo AOYoug acpoleiog, TpEmEL Vo EKTOEEVGEL OAEC, KOl
oXe0OV TOVTOYPOVA, KL TPV TPOAAPEL VO SIOTICTAOCEL AV KATOL artd 0vTég Exel fpet o10x0. Kdbe topmikn Oo metvyet

; . ; , . P 1 . p .
kat 0o Pudicel To petaywytcd oto omoio Oa 1 oteilel 0 kometdviog pe mbavotta p = ;. O kometdviog EEpet 6TL TO
petoymywd A éyet a&ia, yio tov €x0p0, 4 exoToppdplo Evpm, VGO TO peTaywykd B éxel agio 8 ekatoppudpla vpo.

~ (0.2678.




(a") (1 povada) Av o kametdviog oteilel 3 Topmideg oTo peTay@ykod A kot 2 Topmileg 610 peTayywd B, mdomn ivol
N avopevopevn T g dnpuds mov o empépet otov €x0po;

B (1 uovida) Av o xametdviog Bélel va peyiotomomost t (Muid mov Ba empépetl otov €x0pod, TdoES Topmiteg
TPENEL VO, 0TEINEL 6TO PHETAYWYIKO A ko TO6EG 6710 B;

AYen: O Adoovpe Kot ta 000 okéAn pali. Eote x, pe x = 0,1, ..., 5, 70 TAN00¢ TV TOPTIADY TOV 0 KATETAVIOG
0o anooteilel 610 petaywykd A. To petayoykd A 0o Bubiotel av dev actoyncovv Oleg, emopévas va Pubiotel pe

mBavotnTa (1 — (%)w) Me mapdpoto cuAloyiopd, to petayoywd B 6o Pubiotel pe mboavotra (1 — (%)571)

Emopévac, n avapevopevn T tov K66toug otov exfpd Ba glvat

6.1016, z =0,
6.4688, = =1,
x S5—x
b= (1= (3) Yo (1 (2) ) - {222
4 4 5.8125, z =3,
47344, 1z =4,
3.0508, z = 5.

Enopéveg, av o kuPepving oteidel 3 topmileg 610 petayoykd A, 1o avopevopevo k66tog otov gxfpd Ba eivon
E(C5) = 5.8125, evd av o kuPepving oteilet 1 toprikeg ot0 petaymykd A, to avapevopevo k66tog otov exfpd
Ba givon E(C1) = 6.4688, mov givar kot to peyoddtepo duvato.

. (IIrtoyvpo. kan peToives) Mia taPépva oepPipet povo mtdyvpa (Yo 2 upd) Kot LTOVKAALD pETGIvag (Yio 4 evpd).
Kabe meddng katavordvelr X mitoyvpa kot Y provkdaho petcivag, ave&apmra amd toug GALovg Tehdtes, 6o ot
X ko Y eivon toyoieg petofintés pe and kowod palo mbavotntog pxy (z, y) mov meprypdpetat omd tov akdiovbo
mivaka:

1/8 | 1724 | 1/24 | 1/24
1724 | 1/8 | 1724 | 1/24
1724 | 124 | 1/8 | 1/24
3 1724 | 124 | 1724 | 1/8

N = Ol

(a") (I povioa) Iow eivar  palo mbavomtog ™ T.M. Z mov meptypdpet 1o m0c6 OV TANPOVEL 0 KAOE TEAATNG;

B (0.5 povida) Mo givar | péomn Tiun kot 1 dacnopd g T.M. Z;

v") (1 povida) Tow givor  wBavoTTO 1| GLVOAIKN glompacn amd tovg TpdTovg 10.000 meAdteg va Eemepva Tig
111.000 gvpw;

Avon

(") Ottipéc mov AapPdavern T.M. Z cvvapticet tov X, Y, divovtar otov akdrlovbo mivaka:

x| 1123 |4

2146 |8
6 | 8 |10 ] 12
10| 12 | 14 | 16
3 14 | 16 | 18 | 20

Enopévac, éxovpe 6111 cuvaptnon palog mhovotntog g Z tvor

[\ R Rel] N

1

1

1 1 1
PZ=6) = —+—=—
( ) 24+24 12’

1 1 1
PZ=8) = 5+51~%

1 1 1
PZ=10 = 545~ 1w



P(Z=12) = —+ —=—
( ) 24+24 12’
1 1 1
PZ=14) = —-+—=-
( ) T
1 1 1
P(Z=16) = —+—=—
( ) 24 24 12’
1
P(Z=18) = —
(Z=18) = oo,
1
P(Z=20) = -.
(Z=20) = ¢
(B") Kotd ta yvootd and ™ Bewpioa,
1 1 1 1 1
E(Z) = 2X-44Xx —4+6x —+8x =-+10x —
(2) SR T R T RN AT
+12 x ! —|—14><1+16>< ! + 18 x ! +20x1
12 6 12 24 8’
E(Z) = 22><1+42><i+62xi+82><1+102><i—11
B 8 24 12 6 12
1 1 1 1 1 458
122 x — + 142 x = 4+ 162 x — +18% x — +20% x = = —
T T X T g IS X A g =
VAR(Z)=0? = FE(Z%) —(E(2))? = %5.
v") Eotw Z;,i =1,...,N,6nmov N = 10.000, n elonpa&n and tov kabe nehdtm. Katd ta yvootd and to Kevipud
Opraxd Oenpno,
N N
- Z;— NE(Z K- NE(Z K- NE(Z
- N N /N

1 111000 — 11 x 10000
v/10000 x 1/95/3

4. (Ayvooteg mapapetpor) ' Eoto T.M. X pe v akdAovdn mokvotnta nilfavotntog:

_JKe ™, xe[0,4],
f) = {O, x &[0, A].

) =1—®(10V/395) = 1 — &(1.7770) ~ 0.0378.

omov ot K, A givar dyvooteg mpoypatikég Oetikég mapapetpot.

(o) (0.5 povida) Na. vmoroyicete tnv Tiuf Tov K cuvaptiost tov A.
(B) (1 povida) Na. tpocdiopicete Tnv TN TG HEGNG TUNG TG X GLVAPTAHGEL TOV Tin®V TV K Kot A.
(v") (1 novida) Nampocdiopicete v cuvaptnon karavoung mbavomrag F'(y) = P(Y <y) mgTM. Y = 2X+1.

Adon:

(o) To ohoxMipopa tng f(x) npémet va givon povadae. Emopévac,

oo A
/ f(:z:)dx:1<:>/ Ke*dr=1% [Ke ]| =1aK-Ke =1
—00 0

(B’) Koatd ta yvootd and ) Bempia,

A A A
E(X)= / Kze *dx = / Kz(—e ) do = [—Kxe_m]? + K/ e “dx
0 0 0

= -KAe *+K-Ke =K [1 — Ae 4 — eiA] .



(y") THoapatnpovpe mmg
y—1
2

P(YSy>=P[2X+1§y1=P[2XSy—1]=P[Xsyﬂ - [ twas

Y& autd 10 onueio mpénel vo eEetdoovpe Sl0QOPETIKEC TEPIMTMGELS. AV nyl < 0,t0t1e P(Y < y) = 0. Av
% > A, t61€ 10 ohokApmpo TEPLapPaverl OAo To BeTikd Koppdtt g Tukvotntag f(z), emopévag P(Y <
y) = 1. Téhog, av 0 < yT_l <Ael<y<2A+1,10t
y—1
2

0 y—1

/7f(x)dx:/TKe_zdx: [Ke™]ys =K —Ke™ 2 .
—o0o 0 3

2UYKEVTPOTIKG:
0, y<1,
Fy(y) =P(Y <y)={ K- Ke "7, 1<y<24A+1,
1, y>2A+1.
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